

目 录

专业建设指导委员会组织机构及章程	1
专业建设指导委员会活动记录典型件	3

专业建设指导委员会组织机构及章程

一、总则

专业建设指导委员会为专业指导和顾问性质的专家机构，对专业改革和建设起监督、咨询、指导作用。专业建设指导委员会各成员应积极为专业发展创造条件，促使专业为社会培养数量更多、质量更高的高技能人才。

二、组织机构及成员单位

组长：单忠生（玉田职教中心数控技术应用专业主任、高级技师）

成员：张晨昱（玉田职教中心数控技术应用专业副主任、技师）

郭亦振：新联印刷机械有限公司总经理

曲永发：天津丹华精密电子部品有限公司副总经理

叶理明：盛田印刷机械有限公司总经理

杨东波：元创包装机械制造有限公司总经理

毕秀江：河北海贺胜利印刷机械集团有限公司副总经理

史喜伟：宏炜机械厂厂长

邢瑞海：信旺机械厂设备车间主任

冯维刚：玉田职教中心汽修厂厂长

徐文龙：玉田职教中心汽修厂业务厂长

周常君：天津圣纳科技有限公司研发部部长

王志明：盈鑫快修厂厂长

王 柱：王柱汽修厂厂长

三、章程

1. 专业建设指导委员会每年至少召开一至两次全体成员会议。根据需要，可适当扩大参加会议的人员范围和增加会议的次数。

2. 专业建设指导委员会参与专业建设和发展规划的制定，并提出专业建设指导与改革的意见和建议。

3. 专业建设指导委员会指导制定本专业教学计划、实习计划、校企合作及产教结合计划，指导专业主干课程教学大纲的制定或修订工作，对该专业的人才培养目标、人才培养规格、课程设置、校企合作办学等提出意见和建议。
4. 专业建设指导委员会委员参与本专业的校内外实训实习基地建设。
5. 指导本专业师资队伍建设工作，为本专业双师型教师的培养和开展社会服务提供帮助。
6. 校外成员要协助学校了解社会、行业对专业人才的需求，向学校提供各种信息和建设性的意见和建议。

专业建设指导委员会活动记录典型件

校企合作论坛会议议程

会议主持人：张铁庄/张建平

会议地点：主会场：阶梯教室；分会场：培训楼二楼

会议时间：2023年4月27日

会议记录人：李文超

摄影摄像：孙永波、袁玉琼

企业专家：天津丹华曲总、生产部李部长、技术部徐部长、玉田新联印机总经理郭亦震、玉田盛田印机总经理叶立明、金迈思液压设备财务纪红立、唐山晶玉科技有限公司办公室主任黄乔、玉田印机协会办公室主任黄天生等

专业部参加人：张晨昱、杨超、李文超、张丽娜、张志伟、何花、袁玉琼、张佳虹、苏瑞双、蒋丽丽、孙永波、王俊杰

会议流程：一、10:00-11:00 在会议室开会

由张晨昱介绍数控技术应用专业基本情况

学生规模

师资队伍基本情况

实习场室建设（包括校外实训基地建设）情况

人才培养方案（课程设置）

一体化课程改革情况

执行工学结合、产教结合基本情况

老师与企业专家讨论，征求企业专家意见和建议

针对人才培养方案、课程设置、学生综合素质培养、工

学结合、产教结合等问题进行讨论。

3.学校领导讲话

二、11:00-11:30 企业专家参观车间进行进一步交流

注：给参加与会人员准备的材料

数控技术应用专业人才培养方案和课程改革的相关资料

数控技术应用专业校企合作论坛会议

各位企业专家、老师们大家好：

为深化职业教育人才培养模式改革，实现专业与产业、职业岗位对接，专业课程内容与职业标准对接，教学过程与生产过程对接，学历证书与职业资格证书对接，及时调整数控专业的人才培养方案，重构课程体系，使我们培养的学生更受到企业的欢迎，为此我们召开此次校企合作论坛会议。

●首先给大家介绍一下企业专家：

天津丹华公司总经理杨明先生

天津丹华公司副总经理曲勇发先生

天津丹华公司技术部部长徐存良先生

天津丹华公司生产部部长李二忠先生

.....

欢迎你们的到来

我们这参加会议的有主抓教学的张主任、学生管理的杨主任、教研组长、办公组长还有数控教研组的全体教师

●今天的会议共有三项议程：

1.由张主任为大家介绍数控专业的基本情况。

2.老师和企业专家进行讨论，征求专家们的意见和建议。

3.一起参观实习车间进行实地交流

●下面进行第一项议程:

1.由张主任对数控专业进行简要介绍

●下面进行第二项议程:

2.我们围绕本专业的人才培养方案、课程设置、学生综合素质培养、工学结合、产教结合等问题进行讨论。, 听取企业专家的意见或建议

问题一:

问题二:

问题三:

感谢企业专家给我们提出这些宝贵的意见和建议

●下面我们一起去参观实习车间进行实地交流

活动照片









会议记录典型件

玉田职教中心校企合作论坛会议记录			
专业名称	机加工	时 间	2023.4.27
地 点	培训楼二层会议室	主 持 人	张建平
参 加 人	企业专家、机修、机加、机电三个专业骨干教师		
会议议题			
主题：校企对接深度融合，共建共享谋发展。			
过程：			
1. 林德月主任介绍三个专业基本情况			
三个专业部是机修专业部、机加专业部、机电专业部，招生全部为男生，这三个大专业下设机械制造技术、机械设备维修、焊接技术应用、汽车运用与维修、新能源汽车运用与维修、数控技术应用、机电技术应用、电气设备运行与控制、工业机器人技术应用九个专业。			
学生的就业方向是本着为各家企业培养吃苦耐劳，掌握基本技术要求的一线工人。			
2. 企业代表介绍企业基本情况			
丰田纺织：2005年外资建立。与我校于2008年合作，定向发展。是我校的校企合作实习单位。希望在本次论坛中探讨培养目标，优化校企合作方式。			
长城汽车（哈弗分公司）：可容纳员工8000余人，5月份开新厂次，希望持续稳定培养，达到入职即入职。			
天津法拉达汽车：首次参会，主要参与后配市场，19年新增冷凝器生产，与我校19年开始校企联合，现希望校企共同培养。			

开元集团：建厂40年，主营智能装备、机器人、焊接，现与我校建立新型人才培养方式2+2+2，即中职2年，企业2年，高技2年。

印机协会：希望多多合作，印机主营印刷机械，在全国的自动化、智能化生产处于一流地位。

中粮包装：中粮集团旗下公司，15年与我校合作，设备自动化程度高，希望设备与学校对接，能培养人才保合体。希望进一步深化订单班培养，使教学更深入。

北京奔驰：主营汽车整车、动力电池、发动机喷涂、组装等，现逐渐向专业化转型。开展优蓝计划，即让学生和老师到企业培训，开拓眼界，将企业实习内容穿插到课程中。建议：学生在校管理过程中，提高反诈骗意识。

天津佳电：是一家中日合资企业，与我校合作4年，希望学生基础知识在学校完成，操作能在企业完成，与我校成立订单班。

天津富士达：民营企业，主营自行车、电动车，95%出口率，与我校于18年开始合作，并根据学生特点成立独立生产线，由家长管理，改变作息时间，由定时改为定量，成立订单班，希望加强企业参与度。建议：由于近年来学生素质下降，着重控制学生素质培养。

立中车轮：06年于天津创立，是一家上市公司，与我校于2017年开始合作。今年第一次成立订单班，希望将校企合作做大做强，双方共赢。

一汽大众：企业拥有四个车间，具有先进的生产工艺，希望学校能够提供人才，实现合作共赢。

中粮：学生在实习期间需提升沟通能力，很多学生不会交流，缺少人际交流，在校期间，学生的可塑性高，希望能加强安全教育，培养信念，明确人生目标。

代农：学生实习时正处于叛逆期，在校期间加强正面教育，实习时，加强管理，希望企业能采取一些措施，举行一些活动，增强学生的归属感。

立邦漆：企业增加了娱乐设施，每月固定有人请学生吃饭交流，会定期组织各类比赛，希望增加驻厂老师。

富士达：学校在学生离校前，要加强沟通、注意力、持久力的培养，希望加强驻厂老师。

②单思生：订单班如何培养？学校希望能够让学生了解企业；企业师傅进校园；校企合作开发教材。

奔驰：企业希望生源有标准，要求具有听的能力；学校设备不满足企业需求，希望学生进企业上课。

一汽大众：可以调工程师入校，加强交流沟通。

长城：可以增加互动，让企业文化注入课堂，聘优秀员工（本校毕业生）演讲，让学生明确目标。

富士达：企业具有自主的培训中心，努力配合校企共建。

4. 代宝军校长讲话。

感谢各企业专家参加论坛，分享宝贵意见，合作论坛要探讨问题

会议记录人

李政

题，解决问题，使我们受益匪浅。各位老师对企业提出的要求要落实到位。
企业的认可是衡量学校工作的标准，各位老师要加强与企业的沟通，
联系，找到最好的解决办法，希望校企合作越来越好。

会议记录人

李文娟